
 

5ª ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

(NDE) DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO 

JOÃO DEL-REI 
Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um, às quatorze horas,teve 1 
início,através de webconferência pela Plataforma do Google Meet, devido à suspensão das 2 
atividades presenciais nos campi da Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela 3 
Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de março de dois mil e vinte,a reunião ordinária do Núcleo 4 
Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia Civil da Universidade Federal de São João 5 
del-Rei (UFSJ). Estiveram presentes os membros do NDE: professorEmmanuel Kennedy da Costa 6 
Teixeira – Coordenador do curso de Engenharia Civil e presidente do NDE,professor Lucas 7 
Roquete Amparo – Vice-coordenador do curso de Engenharia Civil, professorasCarmem Miranda 8 
Lagee Mariana Arruda Pereira e o professor Tales Moreira de Oliveira. Na reunião foi tratado o item 9 
apresentado a seguir. Item 01 – Propostas para atualização do Projeto Pedagógico do Curso 10 
(PPC): Alguns tópicos do PPC foram discutidos, como: 1º Avaliação do projeto 11 
pedagógico,Avaliação do processo ensino-aprendizageme Sistema de avaliação do PPC. 12 
Encaminhamentos: o professor Emmanuel irá elaborar um questionário de revisão do PPC,elaborar 13 
um programa de preparação para o ENADE esolicitar ao colegiado cursos de métodos de ensino-14 
aprendizagem. 2ºEstrutura curricular: na próxima reunião, o professor Tales apresentará a sugestão 15 
de como ficará a nova estrutura curricular (inclusão e exclusão de disciplinas) e um roteiro com 16 
orientações de como operacionalizar as mudanças. 3º Ementário. Encaminhamentos: o professor 17 
Lucas irá elaborar um roteiro para orientar os docentes do curso sobre as novas Diretrizes 18 
Curriculares Nacionais dos cursos de graduação em Engenharia e também elaborará uma ficha para 19 
orientar os docentes na avaliação quanto à necessidade de alteração das suas disciplinas. 4º 20 
Competências, habilidades e perfil do egresso. Encaminhamentos:A professora Marina, juntamente 21 
com o professor Lucas, elaborará um roteiro para orientar os docentes do curso sobre as novas 22 
Diretrizes Curriculares Nacionais dos cursos de graduação em Engenharia e elaborará também uma 23 
ficha para orientar os docentes na elaboração das Competências, habilidades e perfil do egresso. 5º 24 
Perfil do curso por áreas. Encaminhamento: na próxima reunião do NDE a professora Carmem 25 
apresentará sobre o assunto e apontará os seus encaminhamentos.Item 02 – Próxima reunião do 26 
NDE:A próxima reunião do NDE ocorrerá no dia 01/03/2021. Na ocasião serão retomadas as 27 
discussões para atualização do Projeto Pedagógico do curso.A reunião foi encerrada às 16 horas e 28 
25 minutos do dia oito de fevereiro de dois mil e vinte um. Eu, Emmanuel Kennedy da Costa 29 
Teixeira,coordenador do curso de Engenharia Civil, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 30 
aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, oito de fevereiro de dois mil e vinte 31 
um. 32 
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